[bookmark: _GoBack]Обеспечение доступа в здания образовательной
организации инвалидов и лиц 
с ограниченными возможностями здоровья

Детский сад № 145 ОАО «РЖД» находится в типовом здании 1986 года постройки. Конструктивные особенности здания не предусматривают наличие подъемников и других приспособлений, обеспечивающих доступ инвалидов - колясочников.
Устройства для закрепления инвалидных колясок, поручни внутри помещений, приспособления для туалета/душа, кровати и матрасы специализированного назначения в образовательной организации отсутствуют.
На территории имеется асфальтовое покрытие. Входная площадка имеет домофон при входе. Здание оснащено системой противопожарной сигнализации и световым табло "Выход", видеонаблюдением.
При необходимости инвалиду или лицу с ОВЗ будет предоставлено сопровождающее лицо.


· в групповых помещениях инвалидам или лицам с ОВЗ обеспечен свободный доступ к играм и игрушкам;
·  учреждение    укомплектовано    квалифицированными    кадрами,    осуществляющими коррекционно-развивающую деятельность: педагог-психолог, инструктор   по   физической   культуре,   старшая медицинская сестра;
·  при организации образовательной, игровой деятельности для лиц с ограниченными возможностями  здоровья  имеется  коррекционное  оборудование:   фитболы  разного размера, массажные мячи, массажные дорожки, детские тренажеры, мягкие спортивные модули, мягкие маты, батуты, сухой бассейн, объемная змейка, релаксационное оборудование;
·  обеспечено психолого-педагогическое сопровождение воспитанников всех категорий.

